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Présentation

Le sujet porte sur I'étude d'une partie du systéme hydraulique
d'une dépanneuse. Celle~ci est équipée, entre autres, d'un
treuil avant, d'un treuil arriére et d'une fleche réglable en
hauteur grace a un vérin.

Le moteur entraine la pompe hydraulique par l'intermédiaire
du pignon de la marche arriére monté sur I'arbre primaire de
la bofte de vitesses.La mise en marche de la pompe se fait par
pilotage & distance.

L'huile, stockée dans un réservoir, puis mise sous pression est
envoyée par les ditributeurs dans les différents actionneurs(un
vérin et deux moteurs hydrauliques). Ces moteurs
transforment I'énergie hydraulique en énergie mécanique avec
un mouvement de rotation.
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Pompe a pistons axiaux & patins et a clapets LEDUC
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o ctérictiaues

Pression: 300 bars
Débit: 300 | /min
Vitesse de rotation; 5000 tr/min

L'arbre principal de la pompe 23 comporte un plateau-came incliné dans lequel on a exécuté une
ouverture en forme de haricot pour l'aspiration du fluide. Le bloc cylindre 13 est alésé pour recevoir cing
pistons 21 ainsi que cing clapets de refoulement 17. L'extrémité sphérique de chaque piston est appliquée
sur un patin en bronze 22. L'ensemble piston-patin est maintenu en contact sur le plateau incling parle
ressort 19.

Un roulement & rouleaux coniques 25 et un roulement a rouleaux cylindriques assurent le guidage et
compensent les efforts axiaux et radiaux importants.

Lorsque le piston se déplace vers la gauche, le volume intérieur de la chambre augmente, c'est la phase
d'aspiration. L'huile du réservoir, en liaison avec le carter intérieur de la pompe, franchit successivement le
haricot du plateau incliné et le trou central du patin pour remplir la chambre du piston.

Lorsque le piston se déplace vers la droite, le volume intérieur de la chambre diminue, c'est la phase de
refoulement. Ce piston n'est plus en communication avec la haricot d'aspiration puisqu'il se trouve en
contact avec la partie pleine du plateau incliné.
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37 1 | Joint piat
36 1 | Contacteur
35 | 4 |VisCHCM5-12
34 2 |Vis de centrage
33 1
32 1 | Couvercle
31 1 | Roue dentée
30 1
29 | 1 |Bouchon de vidange
28 1 | Joint plat
27 1
26 1
25 1
24 1 {VisHMS5-10
23 1 |Plateau incliné
22 | 5 |Patin
21 5 |Piston
20 5 |Bague de guidage Cu Sn 9P
19 | 5 |Ressort 45SiCrMo6
18 5 |Joint plat
17 5 |Clapet de refoulement
16 | 5 |Ressortde rappel du piston 45SiCrMo6
15 5 |Bouchon
14 | 2 |Vis C HC M14-40
13 1 |Bloc cylindre
12 1 | Joint plat
11 1 | Joint plat
10 1 |Bouchon
9 1 | Vis HC a bout plat M16-20
8 1
7 2 |Palier CuSnopP
6 1 | Pignon baladeur
5 1 | Anneau élastique pour arbre 34 x 2 Circlips
4 1 |Piston
3 1 |Ergot
2 1 |Ressort 45SiCrMo6
1 1 |[Carter
Rep | Nbr | Désignation Matiere Observation | Référence
POMPE HYDRAULIQUE LEDUC
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Analyse fonctionnelle:

Contl'alnteS _Conﬁgmation
T~ -controle
. -alimentation en énergie
. -réglage
—— n -commande ......
' .y - 4 )
~Matiére d'oeuvre:. Verbe décri t e -
-progiuit ‘er € accrivan [/ " Matiére d'oeuvre
-matiére I'activité ou la P _plus valeur ajoutée
\  -information , . T— -
“ -énergie ... fonctlon T T
. e J~ P Sorties secondaires -
~—— //‘______\\\ i ——
~.
Elément qui réalise la fonction: ™.
-moyens techniques ’
-moyens humains
-systéme ou sous-systéme .....
YRR
Engrenages

Flane Protil

i
Y
E ] L
; Représentation
, . normalisée
. Représentation . o, K
: ) ; . simplifiée
réelle S
Représentation '
Nombre de dents : Z 5‘ schématique
Module : m
Diamétre primitif:d =m x Z
Saillie : ha=m Produit du nombre de dents(ou du diamétre) des roues menantes,

Creux:hf=125xm r=
Hauteur de dent: h =225 xm

Pas au primitif : p = d/Z=fxm
da=d+2m=m(Z+2)
df=d-25m=m(Z-25m) f

Produit du nombre de dents(ou du diamétre) des roues menées

|
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FORMULAIRE

Réduire ou

Cinématique
N sortie

augmenter
la vitesse

1—' Réducteur ou multiplicateur

Vitesse (ou fréquence) —. Vitesse (ou fréquence) x Rapport de

de rotation sortie de rotation entrée transmission
. _ {.N , o
Vitesse angulaire : () = ——— Vitesse linéaire ; V=®.R
30
" R rayon en metre
Energétique N / f /
vitesse ou fréquence de rotation en tr / min
| W=F.L 9
Travai W travail en joules
w=C.0
O  angle en radians
w=M.0 ,
M  moment d'une force en Nm
P puissance en W (watt)
Puissance: P=C.0® C couple en Nm
P=F.V W vitesse angulaire en rad / s 1
F Force en N (Newton)
P= M Q) i
. . Vv vitesse en m /s !
Puissance 2 la sortie
Rendement: T] = :
Puissance a l'entrée |
Meécanique des fluides : hydraulique
. Force
Pression == ———— 1 bar = 1 daN 1Pa = — IN
Surface 1 cm2 1 m?
1/ min
Débit = cylindrée x vitesse ou fréquence de rotation unités: cn}x’/ /h min
m
m?/s
Puissance hydraulique = débit x pression
Watt m’/s Pascal litre /min bar
Formule pratique  Puissance hydraulique = débit x_pression
kW(Kilo Watt) 600
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